

樱桃红了、枇杷熟了、更有40多个品种的月季……

这里有花有果 能驱走很多烦恼焦虑

杭州滨江区有个“豹子妈妈的花园”

本报记者 方力

近日,一位读者在钱江晚报·小时新闻客户端社群“社区那些事”爆料:杭州滨江区的东冠社区里,一户人家有个宝藏院子,堪称网红。最近樱桃红了、枇杷熟了,还有满墙的月季,来打卡的人络绎不绝,其中还有不少马上要中考的孩子和家长。

大人叫它“豹子妈妈的花园”,孩子们叫它“樱桃妈妈、枇杷妈妈的花园”,听名字就很有意思。

女主人家中有一名马上要中考的娃,娃的很多同学和家长都喜欢来花园打卡。爆料读者说,院子里满墙的龙沙月季,美爆了。风儿吹起花瓣,轻轻摇动,感觉很多烦恼、焦虑都被治愈了。

5月7日,本报记者找到了这位传说中的“豹子妈妈”。

“豹子妈妈” 的花园

摘枇杷赏花儿 城市里的孩子玩疯了

女主人叫毛毛,40多岁,在滨江区一家幼儿园工作。她有2个女儿,大女儿读大三,小女儿初三。

毛毛家是一幢农民房,院子不太大,约30个平方米。院子里种了很多花,光月季就40多种。还有1棵樱桃树、2棵枇杷树、1棵葡萄树。些果树大都已长了10年,枇杷品种是白沙,入口即化。五一假期刚摘了一批,很甜糯。今年估计产量有100斤呢。

毛毛在网上给孩子们专门买了一个摘枇杷的神器。前几天,女儿班上的女同学带着妈妈来玩。快中考的女孩子们,爬上了围墙,摘了枇杷,高兴坏了。

“城市里的孩子很少这样疯玩了,真的很欢乐。”

毛毛说,当时周边很多人盖了房间用作出租,但她家开了民主会议,决定最大程度保留院子,种上果树。

毛毛家的院子,大门经常打开。前阵子,院子里300朵龙沙开爆了,又美又仙,吸引了一波波路人驻足。有一对年轻的夫妻在门口看了很久,毛毛就热情地发出邀请,“走进来看看吧。”

毛毛在幼儿园工作,喜欢孩子,为人热情,朋友也很多。每年樱花一开,她就邀请朋友们带孩子来看花,摘果子。

毛毛说,接下来,2棵枇杷树大丰收,每个朋友来作客,就会采一篮枇杷回去。院子里欢声笑语就不断了。

养花如育儿 静待花开也常有惊喜

“我小时候在农村长大,在院子里摘樱桃,摘枇杷是很开心的事。对孩子的童年来说,这样的时光是金钱买不来的。”毛毛说,被称为“豹子妈妈”,是因为自己很迷韩剧《请回答1988》,该剧女主角有一个“豹子妈妈”。剧中那条小巷几户人家的生活,如吃饭时互相送碗菜等,是她记忆里熟悉的画面,也是她很向往的生活。

所以有这么一个种满鲜花的大院子,和满院子的热热闹闹,也几乎是她向往的生活。

每天晚上下班回到家,她总要围绕花园走个十几遍:观察一下花情,是不是缺水,有没有虫害等等,再处理一下。“晚上花很香,我就在院子里散步,不管白天有什么烦恼,全部消散了。”

受妈妈的影响,两个女儿也很喜欢花、植物、大自然。毛毛选什么花来种,有时也会问一问女儿们的意见,也会让她们来认领喜欢的花。比如大女儿认领了蒲公英,等毛茸茸的小白花朵开出来,一吹却不四散,女儿还发朋友圈说,这是钢铁蒲公英。

爱花的妈妈,也用她特有的方式养育着两朵最珍贵的“花”。“养花和养孩子一样急不来。”毛毛觉得,中考要拼,但结果要看淡。教育也大抵如此,家长努力付出,各种担忧,要静待花开,也能收获惊喜。龙沙花开的时候,她发过一条朋友圈:半生已过,天真依然。

在朋友们心里,这位杭州“豹子妈妈”和她的宝藏小院也是很珍贵的存在。“和她家可以打败全杭州99%月季的花园比起来,我更喜欢毛毛。她身上有太多值得学习的地方,心境平和,为人温暖,有这样一个朋友,真的很好。”

怡静的 花园



抱着猫,安静地坐在花园里 享受着自己一手打造的满园芳香 这是岁月犒赏自己的 迷人风景

20年前,她只身来到杭州打拼。6年前,怡静在医院动了个手术。回家看到阳台上开满了红花,像极了家人的笑脸,温暖人心。从那以后,她迷上了养花。第二年,她就在城中买下了一个顶楼小房子。不仅离单位近,还有一个大露台。用3年时光,她亲手打造了一个花园。傍晚,她抱着两只猫,安静地坐在花园里,享受着自己一手打造的迷人风景。

“漂泊多年,我找到了理想生活的模样。”40多岁的温州人怡静,带了一个可爱的小耳朵发箍,自称“静奶奶”。她是杭城电视圈有名的化妆师。

她悠悠地讲起自己的故事。“人家包治百病,我是花治百病。”

房子不大,但花园真是超大,大约七八十平方米。自从买下了房子,就有朋友搬着扦插小苗送来。之后,朋友们再来家里玩,她就会常常指着某处说,“喏,这个是你家娃。”就这样,她的院子就有了现在的芳香满园。记者看到,一个个花朵们,堆砌出了一个花花世界。粉色的欧月、紫色的绣球,还有各种知名不知名的花儿,在风中轻轻摇曳。最赞的是风车茉莉。像风车一样的洁白色花朵,在嫩绿的叶子间,攀爬成了一道白绿相间的拱门。

怡静说,每次在朋友圈里发九宫格,常被人说太幸福了。但殊不知这背后也是“种花2小时欣赏5分钟”。她上班比较忙,种花的时间差不多都是在早上和晚上。施肥换土修枝,都是不小的工作量。但晚上下班在花园劳作,沉醉其中,真的超级治愈。

春秋季节,是花园最丰盛的时候。她会邀请三五好友来小坐,赏花撸猫聊天。去年疫情的时候,不能出门,她就抱着猫在花园晒太阳,没想到感受到一种切实的幸福。

为什么喜欢种花,折腾花园?

“静奶奶”想了想,发给我一段很喜欢的話:“生来平平淡淡,没有显赫家世,也没有倾城面貌。惊艳不了青春,斑驳不了岁月。可我依然有温暖时光,园中耕种,让这平淡日子绚烂绽放。”

采访结束时,“静奶奶”从花园里剪了一束鲜花送我,仿佛带着阳光的芬芳。 本报记者 方力

家有花园



扫一扫
来小时新闻
晒你家花园

你家有一园子的鲜花嘛?或者一阳台的鲜花么?看着“豹子妈妈”的花园,是觉得很惊艳,还是觉得也就这样而已。来“社区那些事”晒晒你家花园,和“豹子妈妈”来PK呀。